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Váž.pán dekan, 

Na základe Vášho prípisu zo 2. marca 2026, č.j. LEK003273/2026-101421 v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 

246/2019 Z.z. o postupne získavania  vedecko-pedagogických titulov docent a profesor, predkladám oponentský 

posudok na habilitačnú prácu MUDr. Petra Štefaniča, PhD., DBA, na tému Hybridné výkony u pacientov s ischemickou 

chorobou dolných končatín. 

 

Práca je napísaná kompletne na 177 stranách. Samotná práca je rozdelená do 18 kapitol a niekoľkých podkapitol.  

V práci je použitých 165 literárnych prameňov. 57 citácií je z posledných 5 rokov – čo považujem za veľmi aktuálny 

materiál použitý v práci. Súčasťou práce je 20 obrázkov a 27 tabuliek. 

 Práca je veľmi prehľadne napísaná – od anatómie, cez patofyziológiu, rôzne klasifikácie, ďalej dôkladnú 

diagnostiku až po liečbu konzervatívnu, revaskularizačnú. Sú detailne popísané operačné techniky cievnych výkonov, 

tiež endovaskulárnej liečby. Veľmi dôkladne a precízne je spracovaný rozsiahly vlastný súbor 256 pacientov, vrátane 

komplikácií a dlhodobého pooperačného sledovania. 

 

Aktuálnosť zvolenej témy: 

Ischemické postihnutia dolných končatín – ako samostatné cievne, ale aj kombinované ischemicko-diabetické sú veľmi 

časté. Ich počet stúpa a ide o závažný nielen pacientský ale aj spoločenský problém. Veľa pacientov končí s vysokými 

amputáciami, z čoho vyplýva rada osobných problémov, spoločenského uplatnenia, ako aj finančný problém. Čiže ide 

o veľmi aktálnu medicínsku tému. 

Ciele habilitačnej práce:  

Ciele práce sú založené na zhodnotení vlastných výsledkov – od komplikácií po funkčný prínos. Ciele smerovali ku 

snahe o širšiu aplikáciu hybridných výkonov, čím by sa skrátila doba hospitalizácie a tiež by sa mohlo znížiť riziko 

komplikácií v porovnaní s rozsiahlymi otvorenými rekonštrukciami.  

Celkové hodnotenie práce:  

Práca vychádza z vlastného rozsiahleho súboru pacientov, čo je veľmi prínosné. Práca je napísaná precízne, 

s aktuálnymi literárnymi zdrojmi a s prijateľnými závermi, ktoré sú podložené štatisticky. 

 Záver 

Záverom konštatujem, že habilitačná práca MUDr. Petra Štefaniča, PhD., DBA, svedčí o dostatočných 

odborných znalostiach a skúsenostiach v uvedenej problematike.   

V uvedenej štúdii je žiadúce ďalej pokračovať a šíriť výsledky ako publikačne tak aj prezentačne aby sa čo 

najviac rozšírili do praxe. 

K predloženej práci mám nasledovné otázky: 

Aká by mala byť stratifikácia pacientov vhodných na hybridné výkony pri ICHDK. 

 

Záver 

Predložená habilitačná práca MUDr. Petra Štefaniča, PhD.,DBA spĺňa všetky kladené požiadavky po stránke 

odbornej aj formálnej. Svedčí o jeho erudovanosti v danom  odbore, ale aj o jeho práci s literatúrou a hlavne o snahu 

o rozvoj danej metódy a jej aplikácie do praxe. Prináša nové poznatky, ktoré sú prínosom pre rozvoj chirurgie. 

 

Odporúčam, aby habilitačná práca bola prijatá a po úspešnej habilitačnej prednáške a obhájení téz 

habilitačného spisu bol MUDr. Petrovi Štefaničovi, PhD.,DBA, udelený titul docent v odbore chirurgia. 

 

V Banskej Bystrici, dňa   23. 3. 2026  Doc. MUDr. Ľubomír Marko, Ph.D., v.r. 
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